

Pago anticipado
Alcoy un mes 1'50 pesetas— Trimes
tre 4'50—Fuera 5'25 id.—Extranjero
id.—Ultramar 8 id.—Recibe anuncios y
reclamamos la Administracion.

Números sueltos 10 céntimos.

EL SERPIS

PERIODICO DE LA MAÑANA

Pago anticipado.
Se suscribe en Alcoy, en la Adminis-
tracion calle del Mercado núm. 9, im-
prenta a donde se dirigirá toda la corres-
pondencia.

Números atrasados 25 céntimos.

AÑO VII.

REDACCION

CALLE DEL MERCADO NUM. 9 PRINCIPAL

ALCOY, MIÉRCOLES 3 DE SEPTIEMBRE DE 1884

ADMINISTRACION

CALLE DEL MERCADO NUM. 9 PRINCIPAL

NÚM. 1957

Nueva panaderia.

El que suscribe tiene el honor de ofrecer al público, su nuevo establecimiento en la calle de la Escuela núm. 7; en el que encontrarán toda clase de pan y delicadas pastas, y una verdadera economía pues que el pan de Canadal que hoy lo venden otros á 25 y 28 céntimos de peseta, él lo dá, de clase inmejorable a 22 céntimos uno y otro.

Sus enpendurias por hoy, además de su dicho establecimiento, se hallan, en la calle Mayor casa de D. Gayetano Quintana (Fábrica de Fideos) y en la plaza del Mercado en el mismo local que antes se vendía el de la panaderia Madrileña.

Alcoy 2 Setiembre 1884.

José Brotens.

OCASION.

Se vende un arpon nuevo en buenas condiciones.

Dirigirse á D. Rafael Aracil.

ALCOY 3 DE SEPTIEMBRE DE 1884.

Revista de Madrid

De nuestro servicio particular

El sábado de la semana anterior dimos tierra al cadáver de la eminente Civil; el miércoles acompañamos los restos de García Gutierrez á su última morada. Mañana Madrid entero se agolpará á la estacion de las Delicias, para ver partir un muerto ilustre que vá á buscar el reposo de las tumbas en las criptas de la basilica Toledana.

Está tan cerca la muerte de la vida que lo mismo para Garcia Gutierrez que para el cardenal Moreno, el último tránsito ha sido cosa de pocos momentos. Ambos gozaban de buena salud en particular el arzobispo, cuando todo acabó para ellos y rápidamente, como una vision, las puertas de la eternidad se abrieron ante sus ojos in-

vitándoles á traspasar los umbrales de la otra vida.

Pocos dias antes un asunto de gran importancia, la clausura de las sacramentales y la bendicion de la necrópolis del Este, ocupaba toda la atencion del Cardenal Juan Ignacio. ¿Quién habia de decirle entonces que de las tumbas abiertas y preparadas para recibir el sagrado depósito de los despojos humanos, la suya seria la primera que sellaria tal vez la parca!

El vate romántico ha muerto cuando la lucha de la vida habia acabado ya para él y solo encontraba alegrías y satisfacciones en el seno de una familia cariñosa; el príncipe de la iglesia ha dejado de existir cuando luchaba todavía y en la lucha de las ideas y de las esperanzas hallaba todo el alimento de su espíritu.

Reposen ambos en paz; ya que ambos son acreedores á ese reposo despues de una vida dedicada por entero al culto de la inteligencia y de cuanto mas grande y sublime adora el hombre.

Vivimos sobre un volcan. Los rumores referentes á conspiraciones y motines se acentuan por instantes. El país que ha inventado los pronunciamientos, dando carta de naturaleza en todos los idiomas á esta palabra no puede desmentir su origen. Pues lo gracioso es, que ahora no se atribuyen los alardes y propósitos guerreros á los que siempre se valieron de procedimiento semejante, sino á los que los condenaron en todos los tonos y censuraron esta manera de escalar la cucaña presupuestívora.

Por supuesto que los noticieros de afición con media tostada mienten por esos cafés que es un contento. Conozco á uno que tiene noticias para todas las horas del dia. Por la mañana están en baja los republicanos, por la tarde el gobierno y por la noche los isabelinos. Se ha dedicado á cultivar el género de las cajas de sorpresa, así es que

nunca se está seguro á su lado; poco le importa que las noticias que dá se desmientan á los cinco minutos, el caso es dar noticias falsas o verdaderas y las dá por docenas.

Anoche se presentó en Fornos anunciando que el general Z... se acababa de sublevar en Cataluna con cinco regimientos.

—Pero hombre, le interrumpió un oyente de buena fé, si el general Z... está hace dos años en Puerto-Rico.

—Perfectamente; pero es que usted no sabe que se ha sublevado por el cable.

El alarmista abonado á diario tiene su polo opuesto en el optimista que no se conmueve con ninguna catástrofe. De estos últimos caballeros tambien conozco algunos ejemplares por demas curiosos. Se habla del cólera y de los estragos que hace en Italia; voces de cuatro enemigos de la tranquilidad del hogar. Se habla de que en Lima ha estallado una revolucion; voces de cuatro pillos demagogos. Se habla de que Canillejas, un recién casado, se ha comido á su suegra y cuñadas adyacentes; voces de cuatro tunantes de alarmistas. Todas son calumnias que levantan los pavos enemigos de las trufas.

Yo algunas veces quisiera ser optimista de profesion para ver las cosas menos oscuras que las veo y no aludo con esto á la opacidad ministerial ni á las tinieblas oposicionistas, pues en honor á la verdad unas y otras me tienen sin cuidado. Pero debe ser tan hermoso tener un entredicho perpétuo á la contrariedad y al fracaso!

Un optimista, sino me equivoco, era tambien el que negaba que el duque de la Torre hubiese ganado la batalla de Alcolea.

—La derrota de las tropas leales, decía, fué un aplazamiento á la victoria. Y sino vea V. Sagunto confirma mis palabras.

Acabo de leer en un periódico que dentro de pocos dias se efectuará en esta córte un

ensayo de navegacion aérea, ensayo que fué suspendido a causa del experimento de Meudon y otras publicaciones extranjeras anuncian tambien pruebas en San Petersburgo, Viena, Milan y Leipsig.

Con este motivo, Garcia que es un apreciable barco que se ahoga en un vaso de agua, me decía anoche:

—Vé usted? Con esas competencias no vamos á saber quien inventó la direccion de los globos; ahí tiene V. á Colon que inventó la América y le cuelgan el milagro á otro

Justo Leal.

Madrid 2 Setiembre 1884.

Noticias é intereses LOCALES Y REGIONALES.

Dicen de Enguera que la oruga y la negrilla atacan de tal modo aquellos viñedos, que este año la cosecha del vino vá á ser muy reducida. Los labradores inteligentes atribuyen estos daños al exceso de humedad, que tambien perjudicó mucho la cosecha de cereales. Unas veces por demasiada humedad y otras por mucha sequía, están divertidos los pobres labradores de la citada comarca.

Se ha suspendido el cobro de la contribucion territorial en Orihuela y demás pueblos de la ribera del Segura que tenían incoado expediente en solicitud de moratoria ó perdon, con motivo de la inundacion última.

Anteayer ocurrió una nueva y sensible desgracia.

Dos niños llamados Vicente Pascual Abad, de 12 años, y Leoncio Lorenzo Exposito, de 10 años, desaparecieron de la calle de Santa Bárbara, donde se hallaban jugando y de donde eran vecinos, habiendo aparecido ayer por la mañana, despues de practicarse la oportunas pesquisas, en un hoyo sito en el llano de la estacion del ferro carril que estaba lleno de agua.

hizo un gesto cómico repitiendo:

—Me parece bien!

—¿Qué hora es? preguntó Mad. Dubos? ¿ha venido contigo tu maestro?

—No, dijo Eduardo pasando adonde estaba su madre, y acariciando sus rizos con una sonrisa de felicidad y júbilo.... no, vendrá á las seis, hora militar.... Dime, querida hermana.... ¿sabes que mamá es mas bonita que tú?

—Vamos, repuso su madre, déjame el pelo en paz y contesta.

—¡Bueno tambien, muy bueno!....

Abrazó á su madre, y dándose una palmada en la frente, dijo de pronto:

—¡Por vida!.... se me habla olvidado que Jorge me dijo que me esperaria en el pasaje de la Ópera.

—Pues qué ¿no vienes del taller?

—Yo sí, pero él no: esta mañana estubo espuesto á no volver nunca.

—¿Por qué?

—Ya os lo contaré.... Un duelo esta mañana... en que hirió á su adversario.... Y en lugar de venir derecho aqui se ha ido á casa del enfermo para saber cómo seguia.

—¡Cómo! ¿ese caballero que viene á comer, interrumpió Sofia, se ha batido esta mañana?

II.

El cuadro.

En el acto se presentó en la estancia un gallardo jóven de negros cabellos, altanero continente y atrevido mirar, que en toda su persona respiraba el buen humor, la fuerza y la osadía. Abrazó á su madre y marchó hácia su hermana... Pero antes de abrazarla, dió una vuelta alrededor de ella, y dijo con una señal de aprobacion:

—¡Me parece bien!....

—¿Qué quiere decir este caballero? preguntó Sofia riéndose.

—Vamos, dijo Mad. Dubos. déja de esos dichos, Eduardo.

—Eso quiere decir que está linda hoy como.... siempre.

Y abrazó á su hermana alisando con la punta de los dedos sus rubios cabellos; en seguida

Mad. Dubos apartó el pensamiento de su hija de la posicion de Raquel y del encuentro de Mr. Mahon, y ni ella misma se acordaba ya de ello, cuando el dia en que comienza esta narracion, Eduardo dijo á su madre por la mañana al marcharse, que su padre le habia concedido permiso para llevar á Mr. Mahon á comer.

Esta presentacion, despues de aquel encuentro, alarmó á Mad. Dubos, y esto fué lo que la movió á preguntar á su marido quién era Mr. Jorge Mahon, pero el modo con que la contestó Mr. Dubos, la obligó á no comunicarle sus temores. El negociante lo hubiera convertido inmediatamente en un asunto serio; hubiera quizá prohibido á su hija que mirase á Mr. Mahon, y no hubiera dejado, como hacen todos los padres necios (padres ó machos); de crear un peligro que no existia.

Cuando Mad. Dubos entró en su aposento, encontró á su hija componiéndose delante de un gran espejo.

Sofia volvió la cabeza al oír entrar á su madre y la dijo alegremente: ¿Estoy bien?

—Ya veis que no he tardado. ¿Estoy bien? Habia tanta gracia, tanta ingenuidad en la encantadora niña, y la hacian tan admirable su belleza y su juventud, que Mad. Dubos se paró un momento á contemplarla.

Es de oponer que se ahogarian al querer tomar el baño.

Este hecho indica descuido en los padres y familias, o los que debemos esaltar para que pongan de su parte lo racional para el cuidado de los niños y para evitar tan repetidas desgracias sin que abandonen por ello su celo, con el mismo objeto, las autoridades.

El día de ayer fué hermosísimo: el aire puro y trasparente como pocas veces lo hemos visto igual; Un vientecillo agradable hacia deliciosa la estancia en aquellos puntos no combatidos por el sol, siendo estos últimos los únicos en donde se sentía algo el calor, que por lo demás no era excesivo ni mucho menos.

En la calle de San Jorge número 5 depositaron ayer ó anteayer un carro de carnaza que despidió un olor insoportable y que puede ser perjudicial á la salud. Los vecinos nos ruegan llamemos la atención del hecho hácia la Comisión sanitaria correspondiente, y por nuestra parte esperamos que dicha materia y todas las análogas que puedan acarrear algún daño, sean mandadas desalojar del casco de la población.

Se dispuso que las escuelas tanto públicas como privadas permanecieran cerradas hasta el 15 del corriente, y sin embargo, mientras algunos establecimientos obedecen fielmente las órdenes, hay escuelas que por privilegio irritante é injusto continúan abiertas sin que se les diga nada.

La equidad aconseja que se abulan dichos privilegios si es que se han concedido, y se obligue á que todos respeten la orden si es que las escuelas abiertas no tienen permiso para obrar como obran.

Leemos en La Tarde de Alicante: «El Gobernador militar ha pedido al Ministro de la Guerra 500 hombres de tropa para que no queden desatendidos los servicios militares de esta plaza durante la permanencia en Novelda del batallón que ha salido á establecer el cordón sanitario en dicho punto.» Suponemos que el digno jefe militar de la provincia enviará alguna parte de dichas fuerzas á esta ciudad.

En una casa de la calle de S. Jorge existe un depósito á donde van varios vecinos á depositar las basuras é inmundicias constituyendo un foco de infección cuyas emanaciones, no son nada saludables y que molesta muchísimo, al vecindario.

Llamamos la atención de la Junta de Sanidad acerca de este hecho para que tome las disposiciones oportunas.

El vecino pueblo de Tibi se halla por completo invadido de forasteros.

Se aseguraba á última hora de ayer, que tanto aquel pueblo como el de Monóvar habían establecido el cordón sanitario.

Ayer al anochecer salió de esta ciudad una pareja de guardias municipales con destino al cordón sanitario en la carretera de Alicante.

Con este motivo fué detenido anoche el coche de Alicante obligando á los pasajeros á volver atrás hasta que determine la Junta de Sanidad el punto fijo donde se ha de establecer el Lazareto.

Por el sereno Agustín Payá Liacer fué detenida ayer tarde una muger vecina de Benilloba por haber sustraído de casa un fabricante de esta ciudad, una arroba de lana.

La raptora fué puesta á disposición de la autoridad.

COMUNICADO.

Señor Director del diario EL SERPIS. Muy señor mío de toda mi consideración:

Suplico á Vd. la inserción en el citado periódico del remitido siguiente, quedando agradecidísimo por esta favor su atento S. S. Q. S. M. B.

Fernando Assensi.

Teniendo conocimiento de que, algunas personas, con una intención que ignoro, tratan de extraviar la opinión pública, suponiendo que he puesto obstáculos para entorpecer la construcción del proyectado camino de Alcoy al santuario de la Fuente Roja, negando el paso de aquel por tierras de nuestra heredad.

«El Carrascale», me veo en la precisión de hacer público y notorio que estas suposiciones son completamente falsas: declarando que, á cuantas personas me han hablado de dicho asunto, he contestado, que me creía muy honrado permitiendo el paso del camino por dicha heredad, cediendo gustoso y gratuitamente la parte de terreno necesario que en aquella me pertenezca para activar la construcción del mismo, á fin de probar con este pequeño favor á la Virgen Santísima el amor que le profesó, y al pueblo de Alcoy el vivo interés que me inspira.

“Salus populi,”

Las circunstancias en que nos encontramos como consecuencia de las noticias sanitarias que hasta nosotros llegan, son verdaderamente extraordinarias, y nunca como ahora, se necesita mas serenidad de ánimo y mayor presencia de espíritu. No hay nada por que la obcecación y el desatentado delirio que produce el miedo, y es preciso que no nos dejemos arrebatar de temores que hoy por hoy, aunque puedan tener alguna justificación por las noticias que de fuera llegan, están completísimamente destituidas de fundamento por lo que á la localidad respecta; en ella jamás se ha disfrutado de salud tan completa, pues hasta es escasísimo el número de las enfermedades propias de la estación que se registran estos días, siendo su carácter marcadamente benigno, apesar del abuso de los melones y cohombros á que tan aficionados son nuestros paisanos.

¿Quiere decir, por ello, que hemos de cruzarnos de brazos y permanecer impasibles ante el peligro que de fuera amenaza? Nada de eso. No es lo mismo la tranquilidad que la inacción: la primera permite obrar con prudencia y mesura, no reñidas con la energía; mientras que la segunda puede llegar á ser hasta criminal.

Ahora bien, desde el domingo, es decir desde hace tres días, la alarma y los temores han subido de punto y llegado al período algido. ¿Qué han hecho en tanto nuestras autoridades? Poco menos que nada: poner telegramas, algunos de los cuales han quedado sin contestación, celebrar reuniones y mas reuniones y encontrarse hoy casi en los principios de lo que debía estar hecho desde que las primeras noticias de la presencia del terrible huésped del Ganges llegaron á nosotros.

Comprendemos que una ciudad esencialmente industrial como la nuestra, está en condiciones distintas á los pueblos agrícolas y no es cosa tan fácil para hecha como para dicha el aislarse por completo del resto del país, sin peligro de originar una crisis industrial mas terrible quizá que la epidemia misma; pero ¿no podrían haberse tomado medidas que ahora adolecerán de las faltas que la precipitación trae consigo?

Para caso de necesidad, no se ha pensado en provisionar la población con el fin de evitar el conflicto que produciría la falta de subsistencias; no se ha pensado en acaparar maderas para establecer barracones y disponer tiendas de campaña, para el caso de que, por desgracia, se nos metiera el peligro en casa y hubiera necesidad de desalojar algun

barrio, ó siquiera alguna calle; hasta hoy no se empezarán á recaudar fondos con que poder hacer frente á cualquiera eventualidad no se ha hecho en una palabra, ó cuando menos se ha efectuado de una manera imperfecta todo aquello que los mas rudimentarios principios de precaucion aconsejan para estos casos. Valga que la necesidad de todas estas medidas no afecta á la seguridad en que debemos ponernos con respecto al exterior, aun que tambien creemos por lo que á esto atañe, que debiera haberse resuelto desde el primer día lo que se acordó ayer tarde, ó sea sugetar á observación todas las procedencias de puntos sospechosos, á ejemplo de lo que han hecho los demas pueblos de esta zona de la provincia en cuya zona, por fortuna, disfrutamos de buena salud. Valga decimos, esto, que debe practicarse con todo rigor exigiendo estrechísimas responsabilidades á los trasgresores.

Esperamos que todo lo que se ha dejado de hacer, se hará incontinenti y que el tiempo perdido será recuperado á fin no solo de ponernos á cubierto del peligro que por la parte de la capital y pueblos comarcanos nos amenaza, sino de alcanzar por este medio salir del aislamiento á que nos ha condenado la medida del ministro de la Gobernacion de que en otro lugar nos ocupamos, pues ha ofrecido á la Autoridad local, hacer cesar la incomunicacion para Alcoy, si este se pone en las debidas condiciones de seguridad.

EL CEMENTERIO.

La primera medida que debe tomarse, ya que ha llegado el caso de verdadero peligro, es la de cerrar el Cementerio actual, que constituye una amenaza para la salud como repetidamente hemos dicho, amenaza no de ahora, sino de siempre.

PROTESTAMOS.

El Sr. ministro de la Gobernacion, cortando por lo sano y sin tener en cuenta los perjuicios inmensos que ha de acarrear á las poblaciones no afectadas por lo que hasta ahora ha venido calificándose de calenturas intermitentes malignas, en lugar de disponer el acordonamiento militar de los pueblos afectados, ha dispuesto el aislamiento de la provincia entera, condenando con esta medida á una población que vive del comercio, como Alcoy, á los peligros de un verdadero conflicto.

Un impulso de orgullo y gozo sintió en el corazón; pero casi al mismo tiempo un triste pensamiento comprimó aquel arranque de maternal entusiasmo.

—Ea, venid, dijo la joven: os vestire, os pondré bonita.

—Justo seria, le dijo su madre sonriendo... porque...

—¿Qué? —Nada; respondió Mad. Dubos, despachemos que van á venir.

No quiso que su hija pudiera acabar la frase que le habían inspirado aquellas palabras: «Venid, os pondré bonita,» á las cuales había respondido: «Justo seria.» En efecto, ¿no era justo que Sofia retribuyese á su madre que la había dado tanta belleza... tanta que á ella misma la admiraba? Y como decia el viejo doctor de la familia Mr. Janson, tan hermosa que metía miedo.

Expresion exacta, porque mas de una vez se había asustado Mad. Dubos de aquella perfeccion, y frecuentemente había pensado que tanta hermosura atraeria alrededor de Sofia demasiados homenajes, para que la felicidad de su vida saliese pura é intacta de tan multiplicadas adoraciones.

Apenas habían acabado su tocado las señoras, oyó Mad. Dubos llamar á la puerta.

—¿Quién está ahí? —Yo, mamá, respondió una voz alegre y sonora.

—Puedes entrar

Pronunció estas palabras con un acento que había arriesgado su vida pocas horas antes, fuese á sentarse tranquilamente á la mesa de su padre.

—Poco le importa á él eso! dijo Eduardo alejándose; á las doce era el desafío, y á las once estaba Jorge trabajando todavía en su cuadro. Voy á buscarle; es tan tímido que no se atreverá á venir solo.

—¿Qué está diciendo, mamá? preguntó Sofia asombrada de oír llamar tímido á un hombre que se había atrevido á batirse en duelo.

—Tu hermano es un loco que habla siempre sin concierto.

Mad. Dubos sabia que hay muchos hombres que no se aterrorizan ante ningún peligro y se turban ante una mirada. Sabia tambien que esta clase de personas agradan por el omnipotente hechizo que acompaña á la fuerza que obedece á la debilidad. Es la reproducción de la antigua y bellísima historia del leon guiado por un niño con una hebra de seda.

Mad. Dubos confiaba en que su hija no hubiese parado la atención en las últimas palabras de su hermano, pero aquel contraste del valor unido á la timidez, era ya un problema que la joven pretendia resolver. Ya sentia curiosidad de ver á Mr. Mahon.

La madre tuvo razon cuando dijo con espanto:

moco el que se produciría si las fábricas tuvieran que cerrarse.

Para que se vea la soberanía de las medidas tomadas por el Sr. Romero Robledo, trascribimos á continuación el telegrama comunicado por mediación del Gobernador á los jefes de las estaciones de férro carril de la provincia, que dice así:

«Con el fin de evitar la propagación de los gérmenes epidémicos que han aparecido sirvase V. S. ordenar inmediatamente á los Alcaldes de los pueblos de la vía férrea, prevengan de orden del Gobernador á los jefes de Estación, perteneciente á esa provincia que bajo su responsabilidad no facturaran equipajes ni mercancías de ningún género cualquiera que sea el punto ó destino: lo que transcribo á V. S. para su conocimiento y exacto cumplimiento.»

Energicamente protestamos contra la determinación del Sr. ministro de la Gobernación y esperamos que meditándolo mejor levantará el aislamiento para las poblaciones que gozan de buena salud, circunscribiendo la medida á las poblaciones infestadas, el rigor cuanto se quiera cosa que en este caso estará justificada.

MEDIDAS.

Ayer tarde convocó el Ayuntamiento á un gran número de personas en representación de todas las clases de la población, con objeto de consultarlas las medidas que, dadas las circunstancias, debían tomarse. Después de una detenida discusión se acordó establecer inmediatamente lazaretos en la Venta de San Jorge, Casa del Padre Hilario y Cuevas de Cortés, el primero en las carreteras de Alicante y Villena, el segundo en la de Játiva y el tercero en la de Bañeras. Nombróse, así mismo, una comisión compuesta del Alcalde accidental, Sr. Blanes y el diputado provincial Sr. Alborn para que pasen á Alicante á ponerse de acuerdo con el Gobernador á fin de conseguir el levantamiento de incomunicación para nuestra ciudad con el resto de España, atendidas las circunstancias especiales que en Alcoy concurren.

Por último el Sr. Alcalde puso en conocimiento de los congregados, que el Ayuntamiento ha nombrado gubernativamente una comisión en que se hallan representados todos los gremios para que impulse una suscripción voluntaria, cuyo objeto es el de allegar recursos con que hacer frente á las eventualidades que puedan ocurrir.

Noticias varias

Sobre el cólera en Spezzia comunican las siguientes noticias:

«Apenas quedan 10.000 habitantes en la ciudad.

En las clases del pueblo, hombres y mujeres buscan en las tabernas un olvido y un preservativo contra el terror. Por las calles no se ve más que...

Un licorista se estableció cerca de la estación, y en pocas horas vendió una porción de centenares de frascos llenos de aguardiente. De repente uno de los consumidores cayó redondo al suelo atacado por el cólera, y todos huyeron incluso el licorista.

El arsenal no se ha cerrado, pero hay que suspender el trabajo por falta de obreros. Las tropas están en los cuarteles, con prohibición severa de salir de ellos.»

HS aquí algunos rasgos de la emperatriz de China. Se llama Tza Ann, tiene 57 años y es hija de un académico de la de ciencias de allá. Su marido el emperador Hien-Fong, murió en 1861 en la Mandchuria, donde se había retirado después de la toma de Pekis por el ejército anglo-francés.

La emperatriz tiene fama de ser muy ilustrada. Pero es enemiga acérrima de los europeos de su civilización. Cuando su hijo el emperador Tong-Tzi, que murió en 1874, fué atacado de viruelas, el embajador de Rusia se apresuró á enviar á palacio á su médico particular el doctor Zelowski.

La emperatriz se negó á recibir al médico y prefirió colocar en la habitación del enfermo la estatua del dios Tamieu, que, según los chinos, tiene el poder de curar.

Un día, cierto diplomático europeo quiso regalar á la emperatriz un retrato de su soberano. La emperatriz contestó:

«La etiqueta china prohíbe tener dentro del palacio imperial los retratos de los soberanos extranjeros, porque sería indigno del emperador el colocar en el interior de su palacio los retratos de sus súbditos.»

El presidente de la República de Guatemala, general Barrios, ha puesto en libertad á todos los reos de muerte y de presidio sentenciados por los tribunales, como autores del atentado cometido el día 4 de Abril en la persona de dicho general.

Las autoridades valencianas están dispuestas á hacer competencia á la industria privada si los tahoneros de aquella capital no rebajan el precio del pan.

Una chispa eléctrica que cayó el lunes en el pueblo de Esparra, mató al campanero, produjo varias contusiones á un hermano suyo que también se hallaba en la torre de la iglesia, derribó al cura párroco, dejándole sin sentido por espacio de un cuarto de hora, y atravesó una pared de mucho espesor.

Por no haberse resuelto si han de ser de oro ó de otro color, los adornos que han de llevar las guerras, no se ha publicado la real orden, haciendo obligatorio su uso á los jefes y oficiales de Infantería: en cuanto se resuelva la duda, se publicará dicha disposición.

Las insignias las llevarán los jefes en las bocamangas, siendo algun tanto semejantes á las de los marinos. Las estrellas van en el interior del cuadro que forma el galon de oro, los oficiales las llevarán encima de los galones de la bocamanga.

El capote de abrigo será de paño negro, para todos los cuerpos é institutos.

Las gorras teresianas las usarán también los oficiales generales. Irán adornadas con un cordón de oro en su parte inferior, y con una chaqueta en el frente, formando aspa; en el centro de la misma una espada y una lanza.

La asamblea izquierdista se convocará en Madrid para los últimos días del mes de Octubre.

En la prensa de los Estados Unidos hallamos nuevos detalles relacionados con la desgaciada expedición al polo ártico.

Está confirmado por hechos palpables el cargo de canibalismo que se elevó en Nueva-York ha días contra los miembros de la expedición Greely. De la ejecución del soldado Henry no puede haber ya duda, tanto que la prensa publica el parte oficial del teniente Greely dando cuenta del fusilamiento de Henry el 6 de Junio, después de habérselo probado repetidos robos de provisiones; en su persona se halló un reloj de plata que el teniente Greely echó de ménos en fuerte Conger.

El teniente Killingsbury, y examinado por varios facultativos, se vió que la carne de los muslos, pantorrillas, espalda y otras partes habia sido cortada y el hueso aparecía al descubierto, al punto de que las estremidades estaban unidas al tronco solo por ligamentos.

El teniente Greely ha sido objeto de una recepción tan entusiasta como concurrida en Newburyport (Massachusetts) pueblo de su nacimiento. Se calcula que habia en el pueblo 1500 forasteros.

Correspondencias.

CARTA DE MADRID.

Madrid 1.º de Setiembre 1884.

Lo que sucede con la circular del partido izquierdista es verdaderamente misterioso. Primero se dijo que confirmada por los individuos que constituían el antiguo directorio pero después en vista de que no podía aparecer la firma del señor M. ret y Prendesgast al pié del citado documento, se volvió á decir que solo la suscribiría el general Serrano, el cual estaba completamente conforme con los puntos de vista de los señores Lopez Domínguez, Becerra y Balaguer y así lo habia manifestado el devolver ya firmada la circular

en cuestion. Pues bien, después de todo esto, salimos ahora con que la causa del retraso en la publicación del papillito, como lo llamaria el duque de la Torre consiste en haberlo remitido otra vez al mismo señor para que la firme.

Si lo que se teme es que la circular promueva tal clima que los izquierdistas se vayan cada uno por su lado, el expediente de las excusas no es enteramente malo, aunque tiene la contra de que no podrá prolongarse indefinidamente. Ello es que ya por la cuestion de la firma, de las consultas, etc., la circular no ha visto todavía la luz, estando todo el mundo á oscuras respecto al verdadero contenido de la misma.

Hoy se ha dicho que el rey no irta ya á Bilbao y que esto era cosa enteramente acordada, yo no lo creo así, pues aunque en los centros oficiales no se afirmaba ni negaba nada en absoluto, algunos gobernadores insistían en que el viaje se llevara á cabo tal y como se anunció pocos días hace.

Esta mañana se verificó la conducción del cadáver del cardenal moreno desde el palacio arzobispal hasta la estación de las delicias. La camara seguía por la fúnebre comitiva fué la que estaba señalada de antemano, abriendo la marcha un piquete de la guardia civil y siguiendo una seccion de artillería, los niños de todos los asilos de la corte, el clero y las parroquias con sus mangas respectivas, seguía una gran carroza fúnebre tirada por ocho caballos lujosamente enjaezados conduciendo el cadáver del cardenal arzobispo. Precedían el duque el señor Abella en nombre de D. Alfonso, el ministro de Gracia y Justicia, mooseñor Rampolla, el gobernador de Madrid señor Fernandez Villa, verde y los obispos de Santander, Puerto Rico y Puerto Victoria. El tren conduciendo Los restos ventos de su eminencia partió para Toledo á las doce en punto de la tarde. La concurrencia en las calles que formaban la carrera numerosísima.

La noticia publicada hoy por *El Imparcial* acerca de la aparición de casos sospechosos en Alicante, ha causado profunda sensacion en Madrid. Es preciso que si resulta confirmado en todas sus partes lo dicho por el diario de la mañana, tome el gobierno las mas rigurosas medidas á fin de que la invasion colérica no se propague por el resto de la península; todo lo que se haga en este sentido será poco y las precauciones por muy grandes que parezcan obtendrán el aplauso de todo el mundo.

Hoy ha salido de Mondariz para Oranse el señor Cánovas del Castillo; inmediatamente se dirigirá á Portugal y de allí á esta corte.

Los reyes regresaron anoche á Gijón á bordo de la fragata Victoria.

Boletín religioso

SANTO DE HOY. —S. Sandalio y Sta. Serapia.

SANTO DE MAÑANA —Stas. Cándida, Rosa de V. y Rosalia.

Anuncios oficiales.

Don José Blanes Vilaplana, Alcalde accidental de esta Ciudad.

Hago saber: Que debiendo procederse el Viernes próximo 12 del actual, conforme á lo dispuesto por Circular del Sr. Gobernador Civil de la provincia de 6 de Agosto último, á la designación de interventores para constituir las mesas en las próximas elecciones de Diputados provinciales con arreglo á la ley orgánica de 29 de Agosto de 1882, esta corporación municipal en cumplimiento de lo preceptuado en el artículo 62 de la ley electoral de 28 de Diciembre de 1878, mandada observar por aquella en sus títulos 3.º y 4.º; ha dispuesto hacer saber al público por medio del presente, que la designación de los locales en que respectivamente se han de constituir las mesas electorales en esta Ciudad son los siguientes.

- 1.ª Seccion=Colegio de Casa Antigua de Villa.
- 2.ª id. =Colegio de Casa Consistorial.
- 3.ª id. =Colegio de Escuela de Párvulos.
- 4.ª id. =Colegio de Asilo de las hermanitas.

- 5.ª id. =Colegio de Casa Bolla.
- 6.ª id. =Colegio de Escuela Superior.
- 7.ª id. =Colegio de Nueva casa de Desamparados.

Alcoy 2 Diciembre 1883.

José Blanes.

CORREOS.

Cartas en lista del mes de Agosto.

- D. Jose Miralles Belda.—D. Joaquín Gisbert.
- D. Miguel Alos.—D. José Maria Gosalbez.
- D. Blas Amas.—D. Rafael Esteve y Compañía.—D. José Abad Gisbert.—D. Francisco Monllor.—D. Miguel Payá.—D. Victoriano Blasco.—D. Francisco Martínez.—D. Saturnio Villanoya, y Gonzales.—D. Jacinto Segura.—D. José Martínez Hernandez.—D. Isidro Silvestre.—D. Francisco Monllor Jordá.—D. José Miró.—D. José Maria Cortés.—D. Miguel Molto.—D. Benito Gisbert.—D. José Terol.—don Florencio Gelabert y Abril.—D. Florencio Gelabert y Abril.—D. Antonio Matarredona Arques.—D. Antonio Matarredona Arques.—D. Vicente Beneito.—D. Juan Bautista Payá.—D. Enrique F. Miró.—D. Antonio Barra.—D. Angel Ridaura.—D. Blas Juliá.—D. Juan Fonseca.—D. Manuel del Rio.—D. Juan Ribaud.
- D. Vicente Mollá.—D. Camilo Benetto.—don Juan Sempere.—D. José Garrido.—Viuda de Francisco Laporta.—Viuda de Julian.—Hijos de Celestino Lazaro.—D.ª Maria Espi.—donia Rita Botella.—D.ª Teresa Terol.—donia Maria Rodes.—D.ª Maria Pascual.—D.ª Josefa Soler Miralles.—D.ª Maria Aracil.—D. Josefina Agulló Olcina.—D.ª Pascuala Cuquereilla.

Cartas en lista por falta de franqueo y Dirección.

- D. Lorenzo Ribes, Valencia.—D. Camilo Sempere, Valencia.—D. José Gisbert, Valencia.—D. Vicente Benavent, Madrid.—D. José Maestre Vera, Elda.—D. Miguel Solbes Gisbert, Ponca (Cuba).—D. Sandallo Carbonell; Tibi.—D. Blas Martínez, sin Dirección.—donia Maria Laborta, Alcoy.—D.ª Concepcion Sempere, Alcoy.

ULTIMA HORA

SERVICIO TELEGRAFICO PARTICULAR DE EL SERPIS.

Madrid 2 Setiembre (7 noche)

Se habla de existir el propósito de adelantar el regreso de la corte á Madrid.

Ha fallecido el conocido republicano federal Sr. Guisasaola.

Mañana se publicará la anunciada circular de los izquierdistas á los comités del partido.

Madrid 2 Setiembre (715 noche)

Han sido suspendidos de sus cargos los miembros de Sanidad del puerto de Alicante. El ministro de la Gobernación se halla dispuesto á aceptar las renuncias de los gobernadores de provincia que dimitan sus cargos.

Se ha ordenado que se reuna la Diputación de esta provincia para votar recursos con que hacer frente á cualquier desgraciado evento.

La cuestion sanitaria es el tema de todas las conservaciones.

Hay escasez de noticias políticas.

Hierro-Quesada.

Como reconstituyente para combatir todas las afecciones ocasionadas por debilidad y pobreza de sangre.

En un minucioso análisis químico-publificado en todos los periódicos de medicina está demostrado que el Hierro-Quesada es mas rico en medicamento que el de Bravais, y todos los demás.

Exijase mi firma en tinta azul sobre la etiqueta exterior.

Frasco con cuenta-gotas, 8 reales. Dura os meses Farmacia del doctor Quesada plaza de Merced, número 7 Valencia, y en todas las de Alcoy.

Alcoy: Im. de EL SERPIS, Mercado, 9.

